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Aviz nr. 28235/2022.12.06 

 

Listă sesizări/avize/hotărâri etice 

 

În luna decembrie 2022 a avut loc o 

întrunire a consiliului etic 

➢ Aviz nr. 28235/2022.12.06, privind sesizarea nr. 26963/2022.11.17, prin care petenta 

B.A. sesizează nemulţumiri legate de modalitatea de acordare a asistenţei medicale de 

către personalul U.P.U. (Unitatea de Primiri Urgențe), pentru pacienta V.M.M. În 

sesizare petenta descrie faptul că acordarea de prim ajutor și investigații i-au fost 

condiționate de efectuarea testului COVID. Astfel a fost analizată sesizarea de către 

Consiliul etic în data de 29.11.2022 (Proces verbal nr. 36/2022.11.29) iar concluziile 

sunt următoarele: 

  

Conform Ordinului Ministrului Sănătății nr. 2675/8 septembrie 2022, pentru aprobarea unor 

măsuri ce se aplică de unitățile sanitare, în domeniul sănătății publice, în situații de risc 

epidemiologic de infectare cu virusul SARS-CoV-2, se va asigura accesul pacienților în cadrul 

unității sanitare și la servicii medicale fără prezentarea rezultatului unui test pentru detecția 

infecției cu virusul SARS CoV2, dar unitatea sanitară are obligația de a asigura testarea 

pacienților pentru detecția infecției cu virusul SARS CoV2 în cadrul activității de screening 

la internare. 

Astfel conform legislației în vigoare și a regulamentului intern de funcționare a S.C.J.U.- 

Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu, în cazul pacienților care se prezintă în UPU cu 

simptome care se încadrează în definiția de caz a infecției SARS-CoV 2 (în cazul pacientei: tuse, 

respirație greoaie, cefalee) este obligatorie testarea rapidă cu test antigenic.  

Dacă rezultatul tertului rapid este negativ, acești pacienți sunt preluați mai departe în zona 

tampon a secției unde este necesară testarea PCR pentru confirmarea sau infirmarea infecției 

SARS-CoV 2. În zona tampon, până la primirea rezultatului testului PCR pacientul este 

investigat și tratat (ceea ce s-a și întamplat cu pacienta).  

Dacă pacientul sau aparținătorii refuză testarea PCR, fiind în deplinătatea facultăților 

mintale și având nealterată capacitatera de discernământ își asumă refuzul și în consecință 

riscurile la care supun pacientul. 

Nu se pune în discuție din partea unității sanitare sau a personalului medical de a 

condiționa actul medical de efectuarea testului PCR, ci doar de a se respecta protocoalele 

medicale în vigoare pentru a preveni transmiterea infecției SARS CoV2.  

În orice instituție deci și în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu oferirea 

serviciilor se realizează cu respectarea de către pacienți și aparținători a regulilor de functionare a 

instituției.   

În cazul pacientei V.M.M. au fost respectate toate protocoalele în vigoare, motiv pentru 

care nu înțelegem motivele de nemulțumire ale apartinătoarei. 
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Potrivit celor expuse mai sus, conform documentelor supuse analizei, luând în considerare 

declarația medicului șef al Unității de Primiri Urgențe și eventualele încălcări ale principiilor 

morale sau deontologice din partea medicilor sau asistentelor, Consiliul Etic nu a identificat, 

existenţa unui incident de etică sau a unei vulnerabilităţi etice în acest caz. 

 


